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EXERCICE I: Portes logiques a diodes (5.5 pts)

Dans cet exercice les données sont Vop = 5 V, R = 10 kQ et les diodes sont identiques et ont
pour caractéristiques Rs = 0 et Vs = 0.5 V. Le « 1 » logique correspond a une tension supérieure
a1V etle«0»logique a une tension inférieure a 1 V.

0.5 | I.1. Soit la porte logique ci-dessous, donner les valeurs de V, (en volt) pour les valeurs de Ve
(en volt) indiquées ci-dessous.
Vb
Ve Vo
R
L1 -
N 5
\'A v,
1 I.2. Soit la porte logique ci-dessous, donner les valeurs logiques de la sortie S en fonction
des entrées A et B.
Vb
D, B A S
A 0 0
D, 0 1
B S 1 0
R 1 1
I.3. Soit le montage ci-contre.
Vb
0.25 1.3.1. Est-ce que la diode D; est passante ?
A) OUI B) NON C) Ca dépend ! R
05 | LI.3.2. Quelle est la valeur de la tension Vp: ? I
A
Vb1 = Dy D
- 1 9
0.25 1.3.3. Est-ce que la diode D2 est passante * Vi,
A) OUI B) NON () A la limite |: R v,
05 | I.3.2. Quelle est la valeur de la tension Vo ?
AN NN\

Vo =




I.4. Soit le montage ci-contre.

I.4.1. Est-ce que la diode D1 est passante ?

A)OUI B) NON C) Ca dépend !

1.4.2. Est-ce que la diode D2 est passante ?

A)OUI B) NON C) Ca dépend !

1.4.3. Quelle est la valeur de la tension Vo ?
Vo =

I.4.4. Quelle est la valeur de la tension Vp1?

Vb1 =

VDD

0.25

0.25

0.5

N\

0.5

5. Soit le montage ci-dessous contre. Donner
les valeurs logiques de S pour Iles
combinaisons ci-dessous.

D C B A S
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EXERCICE II : Polarisation de diodes et droite de charge (8.5 pts)
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0.5

I1.1. Soit le schéma ci-contre

II.1.1. Est-ce que la droite de charge dépend des

caractéristiques du composant inconnu ?
A) OUI B) NON C) Ca dépend!

I1.1.2 Donner I'expression de la droite de charge

In =1(Vp) =

0.5

1.5

I1.2. Soit le montage ci-contre. Les diodes sont
passantes et ont des caractéristiques identiques :

avec Vs = Ea/2 et Rs = R.

I1.2.1. Que pouvez-vous dire des courants Ip: et
Ipe, ils sont

A) Egaux B) Différents C) Nil'un ni l'autre !

I1.2.2. Donner l'expression du courant Ipi en
fonction de Ec et R

Ioi =
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I1.3. Soit le montage ci-contre. Les diodes sont
passantes et ont des caractéristiques identiques :
avec Vs = Ec/2 et Rs = R.

I1.3.1. Que pouvez-vous dire des courants Ip: et
Ipe, ils sont

A) égaux B) différents C) niI'un ni l'autre !

I1.3.2. Donner l'expression du courant qui
traverse la diode D1 en fonction de Eg et R

Ipi =

+
B
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II.4. On se propose d’étudier le circuit ci-contre. Les éléments R I
du montage sont Ec = 0.7V et R=70Q
I14.1. A pfu'tir de la courbe de la courbe In(Vp) de la diode ci- E v X
dessous, déterminer : D
Vs = Rs =
S
I1.4.2. Déterminer par le calcul la valeur du point de polarisation de la diode.
Ip= Vo =
I1.4.3. Donner 'expression de la droite de charge
Ip =£(Vp) =
I1.4.4. Tracer la droite de charge sur le graphe ci-dessous
I1.1.5. Déduire de la question (I1.4.4) le point de polarisation de la diode
In= Vb =
10
8
%« 6
g
2
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EXERCICE III : Pompe de charge (2 pts)

0.5
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On considere le circuit électrique de la
figure ci-contre qui correspond a une
partie de la pompe de charge qui permet,
par exemple, d’alimenter une puce RFID.
Ec correspond au signal regu par
antenne et qui sera supposé étre en

créneau. Les capacités Ci1 et Cz sont E C
G

identiques et les diodes Di et D2 sont
idéales (Vs = 0, Rs = 0).

ATlinstantt=0on aVa=Vgr=0.

A

Représenter I'évolution temporelle des tensions Va et Vg sur les graphiques ci-dessous

Eq (V)
VDD .................................
a
0 : ! : .
t,=0 t, t, ty t, ts ts t
Vv, (W) : : : :
VDD ........... ETLLLLLLLLLE -é. ............ CETTPTTTTTr T CETTTT T Sassmmmsnsman ¥
b 0 >
S S S S S S Pt
S VA ..._ ....................................................
Ve (V)
VDD ............:............-_-......................................:............:
............ SRR SOOI SRS VPRI SR
c 0 >
t
_VDD ............ evnsenmnnnns - - SRS
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EXERCICE IV : Transistor bipolaire (4 pts)

Soit le circuit ci-contre dont les éléments sont:
Vop =5V, Ec =3V, Re = 50 kQ, Rc = 200 Q,
Re = 20 Q, Transistor : = 100, Vcesat = 0,2 V et sa
base Vs=0,5V, Rs=1kQ

IV.1. A partir de quelle valeur de Ec le transistor

devient passant ? 0->
Ec =
Eq
IV.2. Déterminer I'expression I 0.75
Is=
IV.3. Déterminer la valeur de Is 0.25
Is=
IV.4. Quelle est la valeur du courant Ic ? 05
Ic=
Brouillon
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IV.5. Donner I'expression de la tension Vck.

Vce =

8.6. Détermination de la valeur de la tension Vcz.

Vce =

8.7. Donner le régime de fonctionnement du transistor

Linéaire Saturé
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